

用爱心驿站温暖户外劳动者

本报讯（记者 刘昂）12月18日下午，市人大常委会副主任、市总工会主席王伟就我市户外劳动者爱心驿站建设情况进行调研。

市总工会建设爱心驿站是为了解决户外劳动者的现实困难，满足他们工作时间饮水、吃饭、休息、避暑、防寒等具体需求，切实为他们提供“冷可取暖、热可纳凉、渴可喝水、急可如厕、累可歇脚、伤可用药”等爱心服务。

王伟一行对市区6个爱心驿站进行了实地察看，并与在站内休息的环卫工人、交警亲切交谈，向他们表示慰问。

建设农村教师住房 补齐农村教育短板

本报讯（记者 朱东一）12月18日下午，市召开农村教师住房建设工作会议。副市长王少青出席会议。

此次会议的目的是，落实全省、全市教育大会决策部署，加快推进我市农村教师住房建设工作，明确建设时间、建设标准、建设方式、支持政策及实施细则编制等工作。

王少青指出，建设农村教师住房是实现乡村振兴的重要举措，是补齐农村教育基础设施短板的重大机遇，对吸引优秀人才到农村任教、长期任教，缓解“大班额”问题、教师编制问题，振兴乡村教育都具有重要的现实

意义。王少青强调，各级政府要提高站位，高度重视，认真落实农村教师住房建设各项政策要求，做好资金保障，统筹推进农村教师住房、农村学校基础设施建设。要结合本地实际，创造性开展工作，坚持全员上阵，深入调查研究，明确工作目标，坚持建设标准，确保如期完成建设任务。

会议还对我市解决“大班额”问题进行再部署，并要求各县（市、区）做好“三个一”工程：县（市、区）领导调研一次、出台一套治理方案、启动一项解决“大班额”工程。①②

监督对象不遗漏 廉政教育全覆盖

本报讯（记者 李凤霞 通讯员 夏虎靖）为进一步加强廉政教育，提高党性修养，筑牢党员干部拒腐防变思想道德防线，永葆全心全意为人民服务的初心，12月17日，市纪委监委驻市委政法委机关纪检监察组对市人民来访接待中心入驻人员开展廉政教育并纳入日常监督，确保不遗漏一个监督对象。

针对市人民来访接待中心入驻单位多、人员隶属不同、原单位管理不便的情况，市纪委监委驻市委政法委机关纪检监察组理顺监督职能，把入驻接待中心的10家单位人员纳入日常监督，抓好日常工作纪律，确保不遗漏

一个监督对象。

派驻纪检监察组指出，接待中心是对外服务窗口，代表党和政府的形象。接访人员要严格落实接访工作制度，做到亮身份、亮职责，文明接访，以真心换真情，让接访工作有“温度”。同时，还要树立廉洁自律意识，知敬畏、守底线，自觉接受监督，时刻绷紧廉政建设这根弦，做新时代新担当新作为的好党员、好干部。

市信访局全部业务科室、市纪委监委信访室、市委政法委信访科工作人员，及市人社局等入驻单位业务骨干30余人参加会议。①②

我市成立非物质文化遗产保护协会

本报讯（记者 王晨 实习生 叶明玉）12月18日上午，周口市非物质文化遗产保护协会成立大会暨揭牌仪式在市文广旅局举行，来自全市的各级非遗项目传承人及代表等百余参加成立大会。

与会人员首先观看了王氏坠书、古琴演奏等独具周口特色的非遗项目展演。随后大会宣读了协会章程草案，宣布投票产生的协会会长、副会长及秘书长等人员名单。

淮阳黑陶烧制技艺省级非遗传承人

张辉说，周口市非物质文化遗产保护协会的成立，为周口的传承人成立了一个新家，他们将在协会的协调、支持下把家乡的非物质文化遗产事业发展好。

据了解，目前全市共有国家级非遗项目8个，省级非遗项目39个。市非遗保护协会成立后，将依托周口深厚的文化底蕴和浓郁的人文气息，进行人才培养、创新传承机制，拓展发展领域，为我们非遗文化发展贡献力量。①⑨

郸城洛南：主题教育结硕果

记者 徐松 通讯员 丁三军 张玉兵

“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来，郸城县洛南街道办事处党工委紧紧围绕贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记视察河南时重要讲话精神，聚焦主题主线，紧盯目标任务，在深入推进专项整治工作的同时，注重巩固和深化主题教育成果，确保了主题教育扎实有序开展。

严格落实责任，加强组织领导“抓攻坚”。洛南办始终将专项整治工作当作解决党内突出问题的重大部署，作为确保主题教育取得实效的重要举措，在专项整治上集中发力、务求实效。迅速安排，分类部署，制订11个突出问题专项整治方案，落实工作机制，强化责任落实，对专项整治工作进行部署，深挖彻查，凝聚思想共识，明确主攻方向。

强化责任，统筹落实。党工委书记先后主持召开专题会议8次，对主题教育进行安排部署、总体谋划。制定《“不忘初心、牢记使命”11个方面突出问题专项整治工作台账》，明确整治责任，细化整治措施、量化整治时限，建立完善长效机制，确保各项工作有序推进、相互促进。

精准聚焦问题，全力打好整治“攻坚战”。该办事处紧推整改整治，坚持真抓真改，做到即知即改、立行立改。坚持“改”字贯穿始终，坚持事事有回音、件件有着落，对突出问题始终紧抓不放、一抓到底。

通过围绕扫黑除恶的重点打击对象和黑恶势力的表现形式深入开展自查自纠，并根据审核情况写出审核意见。大力推进违反中央八项规定、令行禁止、有禁不止、懒政怠政、侵害群众利

益不正之风和不廉洁问题的专项治理。持续深化党员干部纪律作风整顿，从严强化作风纪律教育，提高党员干部纪律意识和规矩意识。把巡察整改、主题教育和建章立制结合起来，完善了干部管理、财务管理、公务接待等规章制度。开展了领导干部利用名贵特产类特殊资源谋取私利问题专项整治。同时，注重加强党员干部党风廉政教育，构筑反腐倡廉的思想防线。

突出作风建设，扎实推进专项整治。认真落实基层减负，力戒形式主义官僚主义，采取有效措施减轻社区负担。围绕整治对群众关心的利益问题漠然处之问题，拓宽群众诉求渠道，认真签批处理信访件，坚持领导干部接访制度，定期开展矛盾纠纷隐患排查化解，发现苗头，及时化解，抓早抓小，把隐患消灭在萌芽状态，实现了非访案件零发生的目标。

坚持问题导向，进一步转变基层工作作风，力戒形式主义，把更多的精力放在解决市民的实际困难和民生需求上去。

坚持以人为本，聚焦群众关切“抓整改”。该办事处始终把为民服务解难题贯穿主题教育专项整治始终，以专项整治为工作抓手，深入开展“四城联创、三区共建”，探索推行“234”网格监管机制，实现了创建工作全覆盖、无盲区、无死角，每一处院落都有人管理、每一项任务都能落到实处。联合相关部门相继开展了“陈年垃圾”、“大棚房”、菜市场、小广告等专项整治行动，使辖区面貌焕然一新，群众满意度显著提升，切实提升了居民的获得感、幸福感和安全感。①⑥

不忘初心 牢记使命

“出彩河南人”2019感动中原十大年度人物周口候选人事迹

刘岩松：用生命践行初心使命

记者 窦娜

当看到各个站内配备有微波炉、饮水机、冰箱、空调、电视、小药箱、针线包、充电器、书报栏等设备时，王伟对爱心驿站的建设给予充分肯定，并向各区、各部门、各企业为爱心驿站建设作出的贡献表示感谢。同时，他要求，爱心驿站要从户外劳动者最需要的服务入手，最大限度满足户外劳动者所需所求，真正把温暖送到户外劳动者的心坎上。

据悉，目前，我市各级工会组织在全市范围内共建成爱心驿站123家，投入资金205.5万元，超额完成省总工会下达的建站任务。①②

长期加班加点，发烧后仍坚守工作岗位，诱发真菌性脑膜炎，最终错过最佳治疗时机……2019年6月10日，年仅36岁的周口市审计局审计师刘岩松告别了自己热爱的工作和亲爱的家人，用他戛然而止的火热青春，践行了一名共产党人的初心和使命。

刘岩松，中共党员，河南鹿邑县人，2004年进入周口市审计局工作。他去世后，先后被国家、省、市追授为“全国审计机关先进工作者”“河南省先进工作者”“河南省优秀共产党员”“全省审计系统先进工作者”“周口市优秀共产党员”。

“他任劳任怨，勤奋敬业”“他勤学苦干，不懂就问，常常加班加点”“他从没提过任何要求，只要是领导安排的活儿，他都自觉服从，而且做得很好”……对工作执着敬业，是和刘岩松一起工作过的同事对他共同的看法。

2004年，风华正茂的刘岩松怀着“为国而审、为民而计”的信念，来到周口市审计局，投身审计工作。为了尽快进入角色，他利用一切可以利用的时间，如饥似渴地学习各项财务知识、审计知识、计算机知识及相关业务法规、

政策、规定。很快，他从一名青涩的大学生，成长为一名精于农林水审计的专业技术人才。

2017年4月，全国开展扶贫资金审计，单位领导决定让刘岩松担任信阳市商城县扶贫审计项目的主审，刘岩松没有提出任何要求。虽然当时他的孩子还小，妻子工作忙也抽不开身，母亲又时常住院，但是他毅然和同事一起奔赴大别山区参加扶贫工作。因为他知道，这不仅仅是一项任务，更是领导对他的信任。

扶贫审计既要对扶贫政策措施落实情况进行审计，又要对扶贫资金分配管理使用进行审计，涉及财政、农业、教育等多个单位，作为项目主审，既要上传下达、联络沟通，又要具体参与审计事项，并且还要进行后期汇总核实、撰写审计报告，其工作量和压力可想而知。

每次扶贫审计项目开始之前，刘岩松总是加班加点熟悉被审计项目基本情况，为其他同事开展具体审计工作打下坚实基础。作为主审，他每天除了自己承担的工作之外，还要关注和指导审计组其他成员的工作，对于其

他同志在扶贫审计业务上不明白的地方，他凭着自己对扶贫方案和政策文件的熟悉，认真解答疑惑，指出审计重点和方向。

周口市审计局行政事业审计一科科长谷东风清晰地记得，商城县扶贫资金审计时，一整天工作之后，其他审计人员都休息了，刘岩松却经常主动加班到凌晨一两点，将各个小组的工作记录对照文件政策进行复查，列出存在的不足。

日复一日的超负荷工作，刘岩松最终因劳累过度、延误治疗倒在了扶贫审计的路上。

2019年，河南省审计厅组织开展的扶贫和“一卡通”审计中，刘岩松担任了对商水县审计的项目主审，同时负责指导鹿邑、西华、太康、郸城等8个县的审计组开展扶贫审计工作。接到审计任务后，他依然没有推辞，并以一贯的严谨细致、认真负责、求真务实的工作作风投入到审计工作中去。

审计期间，为摸清危房改造项目入住情况，4个乡镇、12个行政村、200多户危房改造户，刘岩松挨个走访、逐个拍照，彻底查清了危房改造项目中存在

的所有问题。特别是审计后期，为了保证审计任务如期完成，他连续多天利用中午和深夜时间整理和完善资料，发挥了党员模范带头作用。由于工作压力大和连续熬夜，刘岩松的免疫力越来越差，患上了重感冒，可他坚持轻伤不下火线，带病继续投入审计工作。

就在刘岩松被送进重症监护室时，他还不忘叮嘱审计组其他人员，“要保重身体、安心工作，不要去看我，等我回来后再去家里见。”可是万万没有想到，此时病魔已向他伸出了无情的魔爪，大家再也没有等到他回来的消息，扶贫审计微信群再也没有出现他的声音。

岁月留迹，青春无悔。作为一名80后审计干部，15年来刘岩松凭着对审计事业的无限热爱和专注追求，在平凡的岗位上书写了审计事业的光荣与梦想，维护了审计形象，树立了审计权威。在他和审计组人员的共同努力下，仅在周口市辖县（市、区）扶贫审计中促进资金拨付15975万元，盘活统筹使用资金2482万元，追回并上缴国库资金208万元，促进政策落实43项，制定完善规章制度21项，追责问责55人。①⑥

刘俊义：在透析中坚守扶贫一线

记者 张艳丽

12月18日早上7时，郸城县石槽镇马庄行政村被寒气围拢，村民们开始张罗一天的生活。

村室内，5点半就起床忙碌了一阵子的刘俊义，开始给自己做一天中的第一次腹膜透析。他洗手、戴口罩、消毒，熟练地把挂在吊水架上的透析液袋子与腰里的管子对接好，然后坐在床头拿支笔在纸上写写画画，列下当天脱贫攻坚迎检要干的具体事情。

一天4次透析，还依然坚守在驻村脱贫攻坚一线，49岁的刘俊义却觉得没啥，他告诉记者：“边透析边工作，我不觉得累！作为驻村第一书记，我只怕工作没干好，辜负了村民。”

今年8月16日上午，刘俊义走访农户回来，一个踉跄摔倒在村室的台阶上，驻村队员赶紧把他送到县城医院，当天又连夜转到郑大一附院，确诊为尿毒症。

不久，病情稍微好转的刘俊义又出现在马庄村，只是从那时起，他的腹

部便始终插着一根塑料管，每天需要分4次充进、排出4袋腹透液。今后，还将长期透析。对此，刘俊义表现得很淡然：“这跟吃饭一样，充进去、排出来就没事了，不耽误工作。”

2015年8月1日，建军节这天，军人出身的刘俊义带着铺盖和锅碗瓢盆冒雨来到马庄村担任驻村第一书记。多年失修漏雨的村室，泥泞难行的土路，42%是贫困户的贫困村，不但没有让刘俊义打退堂鼓，反而坚定了他驻村的决心。“驻村就是来帮群众解决困难的，他们需要我干什么我就干什么，我不觉得累！作为驻村第一书记，我只怕工作没干好，辜负了村民。”

第二天，刘俊义就带人修整村室、除草、打扫卫生，在马庄村驻扎下来。“马庄不脱贫，我就走！”当着马庄村干部群众的面，刘俊义立下了“军令状”。

接下来，刘俊义将豪言壮语化为带领村民脱贫致富的干劲和拼劲；303

户贫困户的档案一式两份，他自己用了三天三夜一手填完；马庄很穷、环境很差，他带头清扫陈年垃圾，租8台挖掘机干了整整一个月，对马庄行政村4个自然村进行“翻新”，并种上了绿化树，装了路灯；21户特困户，他平均每周去两三趟；全村766户3036人，没有一个他不认识的、没有一个不认识他的……

靠着对群众的亲劲、抓工作的韧劲、干事业的拼劲，刘俊义连续被评为郸城县、周口市、河南省优秀驻村第一书记，更激起了全村干部群众脱贫致富的精气神，鼓足了全村人战胜贫困的信心和干劲。

村党支部书记贺红新告诉记者：“现在我们马庄村渐渐富了起来，美了起来、强了起来。这多亏了刘俊义，他为我们干的好事，大伙儿都记着哩。”

刘俊义驻村4年多来，争取150多万元修通了14公里连接4个自然村的水泥路，为村里安装了115盏

路灯，栽植了1400多棵大叶女贞、泡桐等景观树，使村民自来水入户率达100%，新增了灌溉机井48眼，整治了全村11处坑塘，修建了文化休闲广场；使60多户贫困户种植黑皮冬瓜和中药材，每户每年增收1多万元；引进了简洁日用品厂、伞骨加工厂和光伏发电项目，使46名贫困人员家门口就业，每人每年增收1.5万元……马庄村的贫困发生率由42%下降到3.1%。

上午8点多，做完透析的刘俊义走出村室，和村干部一起组织村民打扫村里卫生，清除卫生死角。他告诉记者，马庄村明年将开展“六村共建”，现在正在做各项前期准备工作，他协调来4台挖掘机加宽村里主干道路基，清理废旧坑塘，植树造绿，为“六村共建”顺利实施打好基础。同时，还要落实明年全村300亩黑皮冬瓜、400亩中药材、200亩苗圃的种植规划。

“既然当了驻村第一书记，我一定坚持到底！”刘俊义坚定地说。①⑥



商水投资最大项目建设顺利

本报讯（记者 付永奇）“这前不只还是一片空地，怎么一个月时间长出两层高的房屋了？”昨日上午，在商水县居然之家·亚龙国际商业中心，前来购房的胡吉镇村民刘二明惊奇地发现。“我们不仅要做商水县最大的商业项目，也要做商水建设速度最快的企业，让你们的投资早日得到回报，让周商一体化早日实现！”刚刚当选商水县政协委屈的新加坡华商会会长、居然之家·亚龙国际商业中心董事长郁忠斌微笑着应声说。

“大干快上三五载，请君再看周口城”，周口中心城区快速发展给周边县市带来空前机遇。商水县审时度势，确立“借力中心城区发展、助推商水崛起”的工作思路，在规划、路网、产业等方面主动和中心城区对接，在项目建设上和中心城区优势互补、错位发展，以重大项目实施推动周商一体化进程，全力打造周口副中心。总投资40亿元，建筑面积11万平方米，目前主体工程已经完成70%。项目设计融合国际、国内创新设计理念，其独特的挑高设计、汽车直达二楼等，符合市场化发展趋势。全部建成后，将吸纳供应商、销售商、运营商、服务商等8000多家，经营户1万户以上，带动从业人员6万-8

万人，成为周口最先进的集中式市场和电子商务平台，成为周商一体化的新名片。

“这个项目是商水县‘一体两翼’发展规划的重要组成部分，它的开工建设揭开了商水县大开发、大建设、大发展的序幕，标志着商水县主动融入中心城区、加快周商一体化建设驶入快车道。不久的将来，周口市商业中心将形成北有华耀城、南有居然之家·亚龙国际的双轮驱动、比翼发展的大格局。”商水县政府相关领导介绍。①⑥